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accordato tutti stamane è stata la notizia 
dei deliberato della Giunta delle elezioni. 

Perfettamente d'accordo »sulla necessità 
di ri vedere in intero tutte le norme che disci-
plinano la capacità e la incapacità ad 
essere eletto deputato: quello che non è am-
missibile è che si correggano sollecitamente 
le incapacità la cui correzione giova ad un 
gruppo della Camera e che si applichino le 
incapacità che allontanerebbero . da questo 
gruppo alcuni dei più autentici rappresen-
tanti del proletariato che lavora con la mano 
o con la mente. 

Voci all'estrema destra. C'è anche l'ono-
revole Farinacci ! 

MODIGLIANI. Lo so. Ma mentre cor-
reggendo le norme relative ai minorenni 
sarebbero avvantaggiati in prevalenza i grup-
pi a noi avversari, il deliberato della Giunta 
delle elezioni invalida un solo deputato di 
quelli a noi contrari, mentre ne invalida 
cinque o sei di questi banchi. 

Ora noi domandiamo che o ci si attenga 
alla legge vecchia o si faccia intera applica-
zione della nuova: seguire la vecchia fino 
a che fa comodo e abolirla quando non fa 
più comodo, questo no ! Assolutamente no ! 

Ecco perchè noi socialisti ci siamo tro-
vati tutti d'accordo nel votare la sospensiva 
sulla proposta di parziale modifica delle 
norme sulla capacità parlamentare, dal mo-
mento che la Giunta delle elezioni si attiene 
al rispetto della legge vecchia, riguardo alla 
maggior parte delle altre norme relative 
alla capacità. _ 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Luciani ha 
facoltà di parlare per fatto personale. 

LUCIANI, presidente della Commissione. 
Anche per le conclusioni della Commissione, 
se l'onorevole Presidente permette. {Si ride). 

L'onorevole Zanardi ha domandato la 
mia testimonianza su circostanze di fatto che 
per verità non sono contestate: la testimo-
nianza per ciò sarebbe superflua. Ad ogni 
modo non ho difficoltà di dichiarare che 
in una prima seduta l'onorevole Zanardi mo-
strò di volersi opporre alla discussione che 
stava per farsi della' proposta di legge del-
l'onorevole Conti, pér la preoccupazione che 
da questo si volesse trarre argomento per 
giovare alla convalidazione di altri colleghi 
così detti minorenni. 

Gli feci osservare che questa sua preoccu-
pazione non era una ragione perchè la Com-
missione non facesse il proprio dovere. Egli 
lo riconobbe e difatti in una successiva seduta 
la proposta di legge fu approvata col voto 

unanime della Commissione, compreso quel-
lò dell'onorevole Zanardi. Il quale però ebbe 
a soggiungere che egli manifestava un voto 
personale'che riservava l'opinione del par-
tito. 

E poiché ho la parola, se l'onorevole pre-
sidente permette, soggiungerò che la Com-
missione desidera che le preoccupazioni di 
carattere accidentale non abbiano ad influire 
sulla deliberazione che la Camera prenderà 
sulla proposta di legge che è in discussione, 
e perciò non si oppone al rinvio. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole presidente 
della Giunta delle elezioni ha facoltà di par-
lare. 

GRASSI , presidente della Giunta delle ele-
zioni. Giungo in questo momento e ascolto 
le parole dell'onorevole Modigliani. • L'ono-
revole Modigliani fa colpa alla Giunta (In-
terruzioni all' estrema sinistra) per avere que-
sta mattina applicato l'articolo 91 della no-
stra legge elettorale politica. La Giunta ha, 
è vero, rinviata la discussione in seduta pub-
blica fissata per martedì scorso della que-
stione dei così detti minorenni, cioè di quelli 
che non raggiungono i limiti di età voluti 
dallo statuto, perchè, onorevole Modigliani, 
è bene che la Camera conosca che cinque 
relatori delle tredici elezioni fissate per quel 
giorno erano assenti: l'onorevole Dentice rela-
tore per tre elezioni, l'onorevole Rossi Fran-
cesco che ha telegrafato da Genova scusan-
dosi, e l'onorevole Gasoli, che anch'egli ha 
telegrafato, scusando l'assenza per quella 
mattina. 

Io ho dovuto, per dovere, rinviare, e 
mentre per il telegramma dell'onorevole Den-
tiche, che mi annunziava una malattia di 
venti giorni avrei dovuto fare un rinvio, che 
sarebbe andato al di là delle riunioni della 
Camera, ho pregato uno di vostra parte, 
l'onorevole Majolo, di accettare di compilare 
la relazione e ho fissato la seduta per martedì 
prossimo. Sicché martedì prossimo la Giunta 
delle elezioni farà il suo dovere anche per la 
questione dei minorenni. D'altra parte non 
sarebbe stato per me anche antipatico che la 
Camera su questa questione, che ha riflessi, 
giuridici ma che ha anche riflessi politici si 
fosse pronunciata o forse io a questo... 

TJna voce dall' estremadestra. C'è anche l'o-
norevole Farinacci ! 

GRASSI , presidente della Giunta delle ele-
zioni, Ad ogni modo, siccome su questo 
punto vi è una proposta di legge... 

MODIGLIANI. Anche sull'altro ! 
GRASSI , presidente della Giunta delle 

elezioni. ...della quale ella, onorevole Modi-


